	UBND TỈNH LÀO CAI

SỞ TÀI CHÍNH


	 Lào Cai, ngày      tháng 3 năm 2025


THÔNG CÁO BÁO CHÍ

TỔ CHỨC CHUỖI SỰ KIỆN “GẶP GỠ 2025: LÀO CAI – TRUNG TÂM KẾT NỐI GIAO THƯƠNG KINH TẾ GIỮA VIỆT NAM VÀ CÁC NƯỚC ASEAN VỚI VÙNG TÂY NAM – TRUNG QUỐC”


Trên tinh thần Bản ghi nhớ hợp tác đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Lào Cai và Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI) ký kết vào ngày 28/3/2024; Kế hoạch số 145/KH-UBND ngày 6/5/2024 của UBND tỉnh Lào Cai về việc triển khai bản ghi nhớ giữa UBND tỉnh Lào Cai và VCCI về hợp tác triển khai cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, hỗ trợ doanh nghiệp giai đoạn 2024 – 2029; Thực hiện Quyết định 1620/QĐ-TTg ngày 20/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng Lào Cai trở thành Trung tâm kết nối giao thương kinh tế giữa Việt Nam và các nước ASEAN với vùng Tây Nam - Trung Quốc. Ủy ban nhân dân tỉnh Lào Cai Tổ chức Chuỗi sự kiện “GẶP GỠ 2025: LÀO CAI - Trung tâm kết nối giao thương kinh tế giữa Việt Nam và các nước ASEAN với vùng Tây Nam - Trung Quốc” (sau đây gọi tắt là Chuỗi sự kiện). Gồm các thông tin sau:
1. Tên sự kiện Tiếng Việt: “GẶP GỠ 2025: LÀO CAI - Trung tâm kết nối giao thương kinh tế giữa Việt Nam và các nước ASEAN với vùng Tây Nam – Trung Quốc”.

Tên sự kiện Tiếng Anh: MEET UP 2025: LAO CAI - Centre for Trade and Economic Connection between VIET NAM/ ASEAN and Southwest of China.
2. Thời gian: 02 ngày, từ ngày 14/03/2025 đến ngày 15/3/2025.

3. Địa điểm: Khách sạn Mường Thanh, số 086, phường Cốc Lếu,  thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai. 

4. Cơ quan tổ chức: UBND tỉnh Lào Cai; Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI).

5. Đơn vị thực hiện: Sở Tài chính tỉnh Lào Cai chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan
6.Thành phần: Dự kiến khoảng 300 đại biểu.

6.1. Phía Nước ngoài: Dự kiến khoảng 140 đại biểu.
- Đại diện sứ quán (Đại sứ, Tham tán thương mại) các nước có quan hệ đối tác chiến lược, quan trọng của Việt Nam (bao gồm cả quan hệ đối tác chiến lược và chiến lược toàn diện); các nước đến khu vực EU, Châu Á, ASEAN): 50 đại biểu. 

- Tổ chức Quốc tế, Tổ chức Xúc tiến: 20 đại biểu.

- Địa phương của Trung Quốc biên giới giáp tỉnh Lào Cai: (1) Chính quyền nhân dân tỉnh Vân Nam (05 đại biểu), (2) Chính quyền nhân dân Châu Hồng Hà (03 đại biểu), (3) Chính quyền thành phố Côn Minh (03 đại biểu), (4) Chính quyền nhân dân Châu Văn Sơn (03 đại biểu), (5) Chính quyền nhân dân huyện Hà Khẩu (03 đại biểu): 20 người.
- Hiệp hội doanh nghiệp và doanh nghiệp nước ngoài tại Việt Nam và các vùng lân cận khu vực Tây Nam Trung Quốc: 40 đại biểu.
6.2. Phía Việt Nam; Dự kiến khoảng 140 đại biểu

- Khách mời Trung ương: Lãnh đạo Chính phủ; Lãnh đạo Ban Chính sách Chiến lược Trung ương; Lãnh đạo các Bộ: Tài chính, Công thương, Ngoại giao;
- Lãnh đạo VCCI, một số Ban chuyên môn/tham mưu; Ban Chấp hành VCCI: 35 đại biểu.

- Lãnh đạo UBND tỉnh và đại diện lãnh đạo một số Sở, ngành các tỉnh: Yên Bái, Phú Thọ, Vĩnh Phúc, Hải Phòng, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Lai Châu: 21 đại biểu (mỗi tỉnh 03 đại biểu). 
- Các hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp lớn trong nước: 20 đại biểu. 

- Lãnh đạo Tỉnh uỷ, HĐND, UBND, đại diện lãnh đạo một số Sở, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tỉnh Lào Cai: 30 đại biểu.

- Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh Lào Cai, Hội doanh nhân trẻ; Hội nông sản và các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Lào Cai: 20 đại biểu.

- Các cơ quan báo đài: Tạp chí diễn đàn doanh nghiệp Liên đoàn thương mại và công nghiệp Việt Nam (VCCI); Báo Lào Cai, Đài truyền hình Lào Cai; Thông tấn xã Việt Nam thường trú tại Lào Cai; Báo Công Thương: 20 người.

7. Nội dung Chuỗi Sự kiện

7.1. Chương trình đón tiếp đại biểu ngày 13/3/2025 

- Từ 15h00' - 18h00' địa điểm tại Khách sạn Mường Thanh – Số 86 đường Thanh Niên – Phường Cốc Lếu – Thành phố Lào Cai; thành phần đón đoàn: Văn phòng UBND tỉnh,  Các Sở: Ngoại vụ, Tài chính, Công thương.

- Từ 18h00' đến 19h30' mời cơm trưa các đại biểu tại Khách sạn Mường Thanh. Thành phần Văn phòng UBND tỉnh, Các Sở: Ngoại vụ, Tài chính, Công thương và các cán bộ được phân công đón tiếp các đoàn đại biểu.

7.2. Chương trình ngày 14/3/2025

7.2.1. Đón tiếp đại biểu

- Từ 8h00' - 11h00'; địa điểm tại Khách sạn Mường Thanh – Số 86 đường Thanh Niên – Phường Cốc Lếu – Thành phố Lào Cai; thành phần đón đoàn: Văn phòng UBND tỉnh, Các Sở: Ngoại vụ, Tài chính, Công thương.
- Đón đoàn lãnh đạo Chính phủ (Có Kế hoạch đón đoàn riêng)
- 10h30' đón đoàn đại biểu tỉnh Vân Nam, Trung Quốc tại cửa khẩu Hồ Kiều 2; Thành phần đón đoàn: Sở Ngoại vụ, Sở Tài Chính.

- Từ 11h00' đến 12h30' mời cơm trưa các đại biểu tại Khách sạn Mường Thanh. Thành phần Lãnh đạo UBND tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh, Các Sở: Ngoại vụ, Tài chính, Công thương và các cán bộ được phân công đón tiếp các đoàn đại biểu.

7.2.2. Lãnh đạo tỉnh Lào Cai tiếp đại diện đại sứ, các tổ chức quốc tế và doanh nghiệp lớn 

- Thời gian: 13h00' - 14h00'. 

- Địa điểm: Khách sạn Mường Thanh.
- Đơn vị chủ trì: UBND tỉnh Lào Cai (Sở Ngoại vụ chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài chính và các cơ quan liên quan thực hiện).

- Đơn vị phối hợp: Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (Ban Quan hệ Quốc tế chủ trì tham mưu thực hiện: Căn cứ vào đề xuất của khách nước ngoài, tùy thuộc đối tượng, nội dung, tính chất…. sẽ đề xuất xếp lịch Bí thư; Chủ tịch; Phó Chủ tịch hoặc lãnh đạo Sở tiếp).

- Thành phần: Lãnh đạo tỉnh Lào Cai tiếp cấp đại sứ, lãnh đạo tỉnh Vân Nam, các tổ chức quốc tế và doanh nghiệp lớn. (Số lượng buổi tiếp căn cứ vào đăng ký của đại biểu nước ngoài).

- Nội dung: Giới thiệu tình hình kinh tế - xã hội tỉnh; Tiềm năng, thế mạnh thu hút đầu tư của tỉnh Lào Cai
- Ngôn ngữ: Việt - Anh; Việt - Trung; và các ngôn ngữ khác (Phiên dịch) tùy thuộc đối tượng khách.

7.2.3. Chương trình “GẶP GỠ 2025: LÀO CAI - Trung tâm kết nối giao thương kinh tế giữa Việt Nam và các nước ASEAN với vùng Tây Nam - Trung Quốc”.
- Thời gian: 14h00' - 18h30'.

- Địa điểm: Khách sạn Mường Thanh.

- Đơn vị chủ trì: UBND tỉnh Lào Cai (Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Các Sở Ngoại vụ, Văn hóa thể thao và Du lịch và các cơ quan liên quan... tham mưu thực hiện). 

- Đơn vị phối hợp: Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (Ban Quan hệ Quốc tế sẽ phối hợp tham mưu: kịch bản chương trình, sơ đồ chỗ ngồi đảm bảo trang trọng theo lễ tân ngoại giao)

- Thành phần: Dự kiến khoảng 300 đại biểu

+ Đại biểu các cơ quan, đơn vị nước ngoài: Các đại sứ quán, tham tán thương mại nước ngoài tại Việt Nam; tỉnh Vân Nam, Trung Quốc; các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp lớn trong và ngoài nước; 

+ Đại biểu các cơ quan Trung ương và các địa phương.

+ Đại biểu VCCI: Lãnh đạo VCCI, Ban Thường trực, Ban Chấp hành VCCI

+ Đại biểu tỉnh Lào Cai: Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh; thủ trưởng các sở, ban, ngành: Tài chính, Ngoại vụ, Nội vụ, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Công thương, Nông nghiệp và Môi trường, Khoa học và Công nghệ, Xây dựng, Cục Hải quan tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế; Bí thư thành ủy, thị ủy, huyện ủy, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố; Hiệp Hội doanh nghiệp, Hội doanh nhân trẻ, Hội Nông sản an toàn; đại diện các doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh; Phóng viên các cơ quan thông tấn báo chí.

- Nội dung: Quảng bá, giới thiệu hình ảnh, môi trường đầu tư, kinh doanh, các dự án thu hút đầu tư tại Lào Cai (Trình chiếu Video, báo cáo bằng văn bản; Phát biểu của Lãnh đạo Chính phủ, Lãnh đạo các Bộ, ngành Trung ương và lãnh đạo tỉnh Lào Cai) và ký kết một số biên bản hợp tác giữa các bên về cam kết đầu tư tại tỉnh Lào Cai. Tổ chức khu trưng bày các sản phẩm công nghiệp, công nghiệp nông thôn tiêu biểu, du lịch để giới thiệu cho đại biểu.

- Ngôn ngữ: Việt - Trung - Anh (Dịch Cabin)

7.2.4. Chương trình tiệc chiêu đãi

- Thời gian: Từ 18h30' - 20h30'.

- Địa điểm: Khách sạn Mường Thanh.

- Đơn vị chủ trì: UBND tỉnh Lào Cai (Văn phòng UBND tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Ngoại vụ và các cơ quan liên quan tham mưu thực hiện).

- Đơn vị phối hợp: Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (Ban Quan hệ Quốc tế sẽ phối hợp tham mưu về kịch bản và sắp xếp chỗ ngồi).

- Thành phần: Dự kiến 300 người: Đại biểu nước ngoài: Các đại sứ quán, tham tán thương mại nước ngoài tại Việt Nam; tỉnh Vân Nam, Trung Quốc; các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp lớn trong và ngoài nước; Đại biểu các cơ quan Trung ương và các địa phương; Lãnh đạo VCCI, Ban Thường trực, Ban Chấp hành VCCI; Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh; thủ trưởng các sở, ban, ngành: Tài chính, Ngoại vụ, Nội vụ, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Công thương, Nông nghiệp và Môi trường, Khoa học và Công nghệ, Xây dựng, Cục Hải quan tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế; Bí thư thành ủy, thị ủy, huyện ủy, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố; Hiệp Hội doanh nghiệp, Hội doanh nhân trẻ, Hội Nông sản an toàn; đại diện các doanh nghiệp tiêu biểu tỉnh; Phóng viên các cơ quan thông tấn báo chí; nhân viên phục vụ Sự kiện.

- Nội dung: Tiệc giao lưu gặp gỡ đầu xuân Ất Tỵ năm 2025 với các đại biểu trong và ngoài nước.

7.3. Chương trình ngày 15/3/2025 

7.3.1 Khảo sát và tham quan

- Thời gian: 

+ 8h00 - 10h00' Đoàn xuất phát từ Khách sạn Mường Thanh khảo sát cửa khẩu Bản Vược và Cửa khẩu số 2 Kim Thành.

+ Từ 10h00 đến 11h00: Đoàn di chuyển đến thị xã Sa Pa.

+ Từ 11h00 - 12h30: Đoàn ăn trưa tại Nhà khách Thị xã Sa Pa.

+ Từ 12h30 - 15h30: Khảo sát Quy hoạch chung khu du lịch Quốc gia Sa, tham quan, khảo sát các địa điểm kêu gọi đầu tư và khu du lịch Sun World Fansipan Legend (Sa Pa).

+ Từ 15h30 - 16h30 đoàn di chuyển về Lào Cai. 

- Đơn vị chủ trì: UBND tỉnh Lào Cai (UBND thị xã Sa Pa và Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu chủ trì, các Sở:  Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Công thương, Tài chính, Ngoại vụ tham mưu thực hiện).
- Đơn vị Phối hợp: Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (Ban Quan hệ Quốc tế sẽ phối hợp tham mưu thực hiện).

- Thành phần (Dự kiến khoảng 130 đại biểu): Các đại sứ, đại biểu tỉnh Vân Nam, một tổ chức nước ngoài tại Việt Nam; lãnh đạo, Ban chấp hành VCCI; lãnh đạo UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, UBND thị xã Sa Pa, Các Sở: Tài chính,  Văn hoá, Thể thao và Du lịch,  Ngoại vụ,  Công thương và nhân viên phục vụ).

- Nội dung: Giới thiệu về quy hoạch khu kinh tế cửa khẩu, Khu du lịch Quốc gia Sa Pa và tham quan khu quần thể du lịch cáp treo Fansiapan.

7.3.2. Chia tay đại biểu

- Thời gian: 16h30'

- Địa điểm: Thành phố Lào Cai. 

- Thành phần tiễn Đoàn: Lãnh đạo UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, UBND thị xã Sa Pa, Các Sở: Tài chính,  Văn hoá, Thể thao và Du lịch,  Ngoại vụ,  Công thương (Lãnh đạo UBND thành phố, Sở Tài chính, Sở ngoại vụ tiễn đoàn đại biểu Vân Nam, Trung Quốc nhập cảnh về nước tại cửa khẩu Hồ Kiều II).
Sở Tài chính tỉnh Lào Cai trân trọng thông báo và đề nghị các cơ quan thông tấn, báo chí quan tâm đưa tin và truyền tải các nội dung của chuỗi sự kiện đến bạn đọc, nhân dân trên cả nước.

Xin trân trọng cảm ơn! 
Sở Tài chính tỉnh Lào Cai - Địa chỉ: Trụ Sở Khối 10, Đại lộ Trần Hưng Đạo, phường Nam Cường, thành phố Lào Cai, tỉnh Lào Cai.

Đầu mối phát ngôn về chuỗi sự kiện: Ông Hoàng Kim Ngọc  –  Giám đốc Trung tâm Xúc tiến Đầu tư Thương mại và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Lào Cai, Sở Tài chính tỉnh Lào Cai 

Điện thoại: 0366575575
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